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ATA Nº 762 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 
Aos 23 dias do mês de agosto de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro Cultural, 

reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e secretariada pelo Vereador 

Gustavo Dal Mora. Contou com a presença dos Vereadores, Jerri Duranti, Ivan Tonello, Lauro Garbozza, 

Jonas Alves, Roger Casagranda e Mauricio De Marco. A Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Ivan para fazer uma oração. Na sequência, falou que 

em virtude do 1º secretário da mesa diretora, o vereador Cassio Olavo Gnoatto, encontrar-se afastado das 

atividades laborativas para tratamento médico, conforme atestado apresentado, solicitou ao 2ª secretário da 

mesa o vereador Gustavo ou a Assessora Jurídica Jaqueli da Silveira, para que efetuasse a LEITURA DA 

MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 761 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE 

AGOSTO DE 2023; OFICIO DA UNIDADE CENTRAL DE CONTROLE INTERNO Nº 026/2023 – 

REFERENTE AS CONTAS DE GOVERNO DA PM/BF EXERCÍCIO 2019 - PROCESSO Nº  001009-

02.00/19-2 . E PARECER Nº 21.243 / TCE. Em seguida, a Senhora Presidente Paola passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Jonas. Saudou todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Inicialmente falou que o município foi destaque novamente, contudo 

não foi só a nível regional, estadual, mas acredita que mundial também, pois, tem muitos Barra-fundenses 

que moram fora do país e acompanham as edições dos espetáculos. Mencionou que foi entrado no décimo 

primeiro espetáculo, que a bancada do PDT tem muito orgulho de ser quem idealizou este projeto no ano de 

2011, onde iniciou-se com o espetáculo do Peter Pan, logo após a Fantástica Fabrica de Chocolate, depois 

Aquarará, sucesso aquele que gerou um livro para o diretor Juliano Oliveira, o qual foi bem elaborado. 

Continuou falando que, no ano de 2014 aconteceu Gelaria, no ano de 2015 foi Sonhos, em 2016 foi Tum-

Tum, em 2017 foi Expresso Literário, em 2018 aconteceu o Oxente, em 2019 Um Sono na Disney, em 2020 

e 2021 não foi realizado nenhuma edição do espetáculo em virtude da pandemia, no ano de 2022 aconteceu 

o espetáculo A Bolha e este ano foi O Segredo da Libélula. Novamente parabenizou a administração 

municipal, bem como todas as secretárias envolvidas, os servidores que ajudaram, a toda comunidade 

Barra-fundense que se dedica antes, durante e depois daquela semana de apresentações. Falou que é uma 

maneira de elevar os artistas a todo estado, região, país e mundo a fora como já mencionou. Também, é 

uma maneira das crianças romperem com seus medos de apresentar em público, em suma é um projeto 

que foi bem elaborado no ano de 2011 pelo prefeito municipal na época, o Alexandre Nicola. Realizou uma 

sugestão, solicitou a secretária da educação e a administração municipal para que se estudasse a 

possibilidade de se disponibilizar bolsas de estudos para as crianças que participam do projeto Chama da 

Cultura, lembrou inclusive que em algumas edições passadas Barra Funda teve uma criança contemplada 

com bolsa de estudo de 100%, que hoje presta atividade no município. Portanto, reiterou a sugestão, para 

que o executivo municipal estude a possibilidade de nas próximas edições dar um incentivo para que as 

https://tcers.tc.br/consultas/processo_detalhe/?processo=10090200192
https://tcers.tc.br/consultas/processo_detalhe/?processo=10090200192


 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 3369-1233 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 2 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

crianças participem deste projeto e para as pessoas que vem assistir os espetáculos também tenham essa 

possibilidade de serem sorteados e comtemplados com bolsa de estudo. Para finalizar, solicitou mais uma 

vez, que a secretária de educação estude a possibilidade de disponibilizar uniforme escolar. Relata que nos 

últimos meses esteve acompanhando que a secretária de educação do município vizinho, de Novo Barreiro, 

realizou a entrega dos uniformes escolares. Reiterou, que seja estudada essa possibilidade de disponibilizar 

uniforme escolar para os alunos do município. O segundo orador inscrito é o vereador Lauro, que saudou a 

todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Iniciou parabenizando o Esporte 

Clube Sete de Setembro por mais uma conquista a nível regional, sendo campeão da Taça dos Campeões 

envolvendo os quatro campeões do consórcio, sendo Barra Funda, Novo Barreiro, Nova Boa Vista e 

Chapada. Relata que pela parte da manhã, o time vencedor foi o Fluminense de Maneador, com o resultado 

de um a zero e repetiu o placar pela parte da tarde, vencendo o Guarani do Novo Barreiro, consagrando-se 

campeão da Taça dos Campeões, competição está organizada pelo CMD de Almirante Tamandaré e o 

Esporte Clube União Vitoriense de Linha Vitória. Reiterou os parabéns ao Clube Sete de Setembro por mais 

esta conquista, a qual eleva o município no esporte a nível regional, sendo bem representado. Parabenizou 

também, a pessoa do Juliano Oliveira pelo belo espetáculo apresentado na semana que passou, e todos os 

envolvidos em um modo geral, bem como os voluntários que deixaram suas casas e suas famílias para 

ajudar. Lembrou que na sexta-feira ele esteve presente, ajudando na venda de bebidas e pela arte da noite 

teve o prazer de assistir o belíssimo espetáculo O Segredo da Libélula. Relata que viu a alegria das crianças 

e dos jovens estudantes em transmitir a mensagem de amor a todos os que lá assistiam. No mesmo sentido, 

parabenizou também pelo prêmio entregue antes da apresentação, referente ao maior cenário a nível 

nacional. O Maior Cenário a Nível Nacional, um mil quatrocentos e oitenta e oito metros com trinta e cinco 

centímetros. Reiterou os parabéns a administração pública, na pessoa do prefeito Marco, a administração 

pública por levar o município mais uma vez em mídia nacional. Parabenizou a todas as pessoas que de 

alguma forma se envolveram no espetáculo. Como o colega Jonas mencionou, ele disse que esteve lá na 

sexta-feira também, um evento que cada vez está mais organizado, que isso só beneficia o município, as 

crianças, os estudantes e os jovens que não estão nas ruas e sim estão aprendendo algo de bom. Para 

finalizar, convidou toda comunidade Barra-fundense, para sábado à tarde, às 14 horas, na Linha Ervalzinho, 

prestigiarem e assistir à final do campeonato de bolãozinho, que desde já agradeceu ao CMD na pessoa de 

Gilmar, pela organização deste campeonato. O terceiro orador inscrito é o vereador Mauricio que saudou a 

todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Iniciou agradecendo o executivo por 

ter atendido a indicação realizada, pela participação na procissão e benção do colono e motorista na festa 

de dia dos pais, no pavilhão da comunidade do centro. Comentou acerca dos espetáculos, como o colega 

Jonas elucidou, ele também falou que o primeiro espetáculo foi no ano de 2011, com a apresentação do 

Peter Pan, com a participação de um público de dois dias e recebeu duas mil pessoas. Depois no ano de 
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2012, foi a Fabrica de Chocolates que dobrou a participação, em quatro mil espectadores. Em 2013, 

Aquarará teve seis mil espectadores, em dois dias com seis sessões, e a cada ano aumenta o público que 

vem assistir. Neste sentido, parabenizou os prefeitos que tiveram a brilhante ideia de começar este trabalho, 

e relembrou quem construiu os dois ginásios, de tamanho enorme, que não se pensava que um dia teria 

uma finalidade tão especial, como atualmente está tendo. Lembrou também que quando foi construído o 

“ginásião” como chamam, algumas pessoas questionavam o porque tão grande um ginásio, e logo em 

seguida foi construído o “ginásinho” no lado de cima, isso foi uma obra espetacular. Assim sendo, sem citar 

nomes porque são muitos, parabenizou todos os envolvidos na realização do espetáculo O Segredo da 

Libélula, pela perfeição na apresentação dos artistas, bem como pela naturalidade que os mesmos 

apresentaram, as crianças já estão acostumadas com as apresentações que é interessante ficar assistindo. 

Reiterou os parabéns a todos os envolvidos. Comentou sobre a questão do hospital Comunitário de Sarandi, 

acerca da parceria que estão firmando com o Hospital Vila Nova de Porto Alegre, onde na última segunda-

feira esteve lá prefeitos de toda região, como o Nilton Debastiani, Reinaldo Nicola, o vice-prefeito André 

Signor entre outros. Neste sentido, parabenizou a emenda do Deputado Marcon, no valor de um milhão e 

meio, onde a princípio há estudos de instalação de uma sala de hemodiálise, para a aquisição de 

equipamentos com este valor. Em seu ponto de vista, acredita que é muito bom para o nosso município e 

região, pois como sabe tem municípios vizinhos que vão para Ijuí fazer hemodiálise, e os pacientes iniciam 

a hemodiálise as onze horas da noite, então analisa que uma pessoa doente deve sair duas ou três horas 

antes da sua cidade para ir fazer hemodiálise as onze horas da noite, ficando quatro ou cinco horas em uma 

cama fazendo o que precisa, e depois pegar mais duas ou três horas de transito, chegando no outro dia, de 

dia, e muitas vezes muito debilitado, então vislumbra que é muito interessante a instalação em Sarandi. 

Salienta que é um trabalho que vem em torno de um ano, que o prefeito e vice de Sarandi juntamente com 

o Deputado Marcon, que é muito chegado com o presidente do Vila Nova, estavam realizando estas 

negociações. Relata que esteve em Brasília, juntamente com o vereador Jonas, no mês de dezembro, 

ficando quase três horas no gabinete do Marcon, que inclusive foi conversado sobre este assunto, o qual 

estavam já negociando a vinda deste Hospital Vila Nova para fazer a gestão do Hospital Comunitário. Espera 

que ninguém precise fazer hemodiálise, mas caso precisar vai estar perto, por isso é uma questão muito 

importante. Comentou que conversou esta semana com o assessor do Deputado Loureiro, referente a 

questão do pavimenta dois, e o mesmo lhe falou que deve-se ficar atendo, pois, provavelmente no próximo 

mês vai ter o inicio do pavimenta dois, como foi deixado o cavalo passar encilado na primeira, no pavimenta 

um, então sugere que agarre-se com unhas e dentes este dois, pois, é muito importante. Para concluir 

comentou que recebeu e encaminhou para a primeira dama Andrise, a questão de um Programa 

Universitário do Amanhã. Explicou que o município pode inscrever-se através da Assistência Social, as 

crianças que são cadastradas no Cadastro Único para receber cursos preparatórios a distância para o 
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Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM, vislumbra que é algo muito interessante, contudo, não sabe se 

tem muitas crianças que se encaixam no cadastro único, mas em resumo, isso não custa e deve-se ver se 

é viável ou não. O quarto orador inscrito é a vereadora Paola, que solicitou ao vice-presidente Jerri para 

assumir a condução dos trabalhos para que ela pudesse se pronunciar. Saudou a todos os presentes e aos 

que acompanham através das redes sociais. Inicialmente parabenizou a administração municipal que hoje 

tem um investimento e um público dez vezes maior comparado ao seu inicio, aplicado na realização do 

projeto Chama da Cultura. Em nome da secretária municipal, parabenizou todas as secretárias e servidores 

que se envolveram na realização do espetáculo este ano O Segredo da Libélula. No mesmo sentido, 

parabenizou todos os artistas, que são as crianças e adolescentes os quais se desafiaram, superando o 

medo, a ansiedade e puderam partilhar com a comunidade e região seus talentos, aos familiares e 

responsáveis, que acompanharam e auxiliaram seus filhos. Demonstrou o seu reconhecimento ao trabalho 

do Juliano que sempre desafia e desperta reflexões aos espectadores, a todos os envolvidos no CRAS, no 

nome da secretaria de assistência social pelo acompanhamento aos estudantes, a organização e disposição 

dos ambientes, que cada ano vão sofrendo adaptações e melhorias para atender as demandas que surgem, 

engrandecendo cada vez mais este evento. Enfim, as pessoas da comunidade que dispuseram de seu tempo 

colaborando nas mais diversas atividades. Foi um evento grandioso que se fez na coletividade, na união de 

forças, ideias e investimentos feitos com seriedade. Comentou que neste ano o Segredo da Libélula também 

destacou-se recebendo o certificado de maior cenário construído em local fechado do Brasil. Reiterou os 

parabéns e seu reconhecimento a todos os envolvidos. Elucidou que estão sendo realizadas as melhorias e 

ampliações da estrada na Linha Carijo, onde terá o asfalto na sequência, e neste sentido reforçou a 

necessidade da atenção dos condutores naquele trecho. Relata também eu esteve visitando a Unidade 

Básica de Saúde, e percebeu uma melhor organização e disposição dos espaços, uma bela adequação da 

farmácia, para quem chega retirar seus medicamentos ficou separada, melhorando o fluxo dentro do posto 

de saúde, mencionou que no dia que esteve visitando, estavam iniciando a instalando do elevador, que era 

o que faltava para ir finalizando a obra. Ressaltou que, o ambiente ficou mais amplo e acolhedor, o que vem 

qualificando os atendimentos a comunidade. Para finalizar, convidou os colegas vereadores e a comunidade 

que acompanha, para no dia vinte e seis, no próximo sábado, prestigiar a final municipal de bolãozinho na 

Linha Carijo. Na sequência, não havendo mais oradores a Senhora Presidente passou a ORDEM DO DIA: 

ATA Nº 761 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE AGOSTO DE 2023. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. Não havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar a Senhora 

Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 13 de setembro de 2023 às 18horas e 30minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. 


